

学习贯彻党的十九大精神

海南省琼中县番响村以党的十九大精神指导工作——

对症下药 精准扶贫

本报记者 何伟

海南省琼中黎族苗族自治县红毛镇番响村坐落在层层叠叠的山峦中。如何将十九大精神传递到村里?该村驻村第一书记罗志清将学习贯彻党的十九大精神列入每周党支部会议议程,党员干部在讨论中学习,让党的十九大精神迅速在村里落地生根。

“这周的党支部会议,咱们研究的主题是怎样将党的十九大精神贯彻落实到扶贫工作中。大家学习十九大报告中关于‘脱真贫、真脱贫’的内容后有什么感受?”在近日的一次党支部会议上,罗志清开场即问。

“我们明白了‘扶贫同扶志、扶智相结合’的道理。”番响村党员干部王国达说,“行百里者半九十,我们跟党走,按着村里扶贫计划大步向前,你提到的调整农业产业结构、鼓励村民实现就业转移,都是好想法。”

“说得对。十九大报告指出,要坚持精准扶贫、精准脱贫,所有的努力,都是为了贫困百姓能早点摘‘穷帽’。”罗志清说,这8个字,大家要牢记在心,“每个贫困户的困境、诉求都不同,精准扶贫要对症下药”。

如何做到精准扶贫、精准脱贫?“跟贫困户讲‘精准扶贫、精准脱贫’、

乡村振兴战略,他们可能听不太明白。我们党员干部要带头抓落实,发展一批适合我们村条件的种养业,贫困户才肯跟着我们干。”罗志清说。

番响村人均耕地不足1.4亩,人均林地也不足4亩,人多地少是制约发展的瓶颈。如今,在村委会党支部的带领下,贫困户抱团发展,并向国家海洋局争取到了70万元扶贫资金,建起了公共蚕养房,让懂技术的农户带领贫困户发展种桑养蚕业。

“今年牙摸村小组的贫困户全部脱贫了,南美村小组23户贫困户也要迎头赶上。”罗志清说,今后还计划

在村里成立一家集餐饮、住宿、休闲娱乐、家禽养殖合作为一体的黎族风情生态农庄综合体,引导农村剩余劳动力向餐饮、商贸、旅游等第三产业转移就业,这也是“扶贫同扶志、扶智相结合”的一个着力点。

一场党支部会议,不仅学习党的十九大精神,而且要讨论出具体措施。“在开展扶贫工作中,党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用十分重要,我们每周开一次村党支部会议,每月召开一次党员大会,讨论重心就是如何扎扎实实地贯彻落实党的十九大精神。”罗志清说。

青岛市即墨区创新形式宣传党的十九大精神——

说唱结合 入脑入心

本报记者 刘成 通讯员 刘耀泽

“通过在夜校学习十九大读本,收看中央宣讲团录像,感觉精神振奋。”王建刚是即墨一汽大众安置区首批在工地入党的外地建筑工人。党的十九大以来,工地先后成立的22个“红色驿站”,利用晚上休息时间,以党支部为单位组织党员开展学习活动,帮助这些常年在外流动的党员更好地学习领会党的十九大精神。

依托“红色驿站”、开设“党建5分钟”广播栏目、制作口袋书、走上街头文艺宣讲……近段时间,青岛市即墨区各单位创新方法和载体,使党的十九大精神在即墨区落地生根,并

逐步化作鼓舞即墨区干群前进的强大动力。

为了积极宣传贯彻党的十九大精神,街道制作了6000本口袋书《党的十九大精神应知应会知识》,分发给辖区党员,做到人手一册。30余页的口袋书仅有巴掌大小,收录问答126题,用通俗易懂的语言涵盖了党的十九大精神的重点内容,成为党员干部学习的“充电宝”。“‘口袋书’内容精、体积小,方便随身携带、阅读,让咱基层党员干部开展工作思路更清晰、干得更顺手。”通济街道阁里村党员李强说。

党的十九大召开以来,每天下午5点,即墨区北安街道的群众都会边干活边等待一个“声音”。原来,北安街道利用覆盖全辖区57个村庄的“村村响”小喇叭广播工程,开设了“党建5分钟”栏目,由专业播音员录制,逐日分段宣讲党的十九大精神,让党的十九大精神真正走进农村党员群众。

即墨区潮海街道还组织了邻里节文艺汇演、百姓宣讲骨干进社区、文艺宣讲骨干上街头等宣讲演出活动,辖区文艺爱好者还自编自导自演了小品《不忘初心》,结合身边故事宣

传党的十九大精神;通济街道新兴二社区党支部组织社区30余名党员,前往中共即墨县委成立会议旧址的党旗下重温入党誓词,时刻提醒自己不忘初心、牢记使命。

即墨区还积极依托互联网扩大覆盖面,借助新媒体平台随时随地学习党的十九大精神。不少单位在党建信息化平台上更新党的十九大精神学习视频,并借助政务网站、微信公众号分批次推送内容,让党员干部尤其是流动党员依托线上平台,随时随地学习党的十九大精神。

台湾民主自治同盟第十次全盟代表大会在京闭幕

新华社北京12月9日电(记者袁文晔)台湾民主自治同盟第十次全盟代表大会9日上午在京闭幕。大会圆满完成各项议程,深入学习贯彻中共十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,表决通过了台湾民主自治同盟第十次全盟代表大会决议、关于台湾民主自治同盟第九届中央委员会报告的决议,审议通过了《台湾民主自治同盟章程(修正案)》,选举产生了由69人组成的新一届中央委员会。

会议期间举行的台盟第十届中央委员会第一次全体会议选举产生

了由23人组成的第十届中央常务委员会,苏辉当选主席,李钺锋、杨健、张泽熙、连介德、吴国华、郑建闽当选副主席。

苏辉在致闭幕词时指出,台湾民主自治同盟第十次全盟代表大会是在中共十九大精神指引下召开的一次重要会议,是坚定信心、凝聚力量的大会,是明确目标、催人奋进的大会,是同心同德、团结民主的大会。在全体与会代表的共同努力下,大会认真学习贯彻中共十九大精神和中共中央贺词,进一步统一思想、明确方向,更加坚定了台盟作为致力于中

国特色社会主义参政党的信心和决心,确立了今后5年的工作目标和任务。

苏辉表示,台盟新一届中央领导集体一定会团结带领全体盟员,继承和发扬优良传统,不负厚望与重托,紧紧围绕中共十九大确定的中心任务,服从服务于党和国家的工作大局,努力把工作做好。

大会强调,中共十九大指明了党和国家前进的方向,绘就了新时代中国特色社会主义事业的宏伟蓝图,对我们参政党更好地履职尽责提出了新的更高要求。深入学习贯彻中共

十九大精神,是台盟当前和今后一个时期的首要政治任务。全盟要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,确保台盟事业沿着正确的政治方向前进。要紧紧围绕中共十九大工作部署,大力推进各项工作,更好地承担起台盟的历史责任。要坚持以深化政治交接为主线,不断提高自身建设的科学化水平,推进台盟事业薪火相传。

大会号召,全盟要高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,同心同德、砥砺奋进,不断开创台盟工作的新局面,为推进祖国和平统一大业、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的贡献。

台盟中央常务副主席李钺锋主持闭幕会。闭幕会上还宣读了给不再担任台盟领导职务的老同志的致敬信。

“两学一做”学习教育

“抓党建工作要有‘火车头’和‘动车组’的思维。”说起党建工作的心得,中国人民银行成都分行行长周晓强用了一个形象的比喻:一方面,火车跑得快,需要车头带,必须发挥好领导班子和领导机关的“火车头”作用,起好示范效果。另一方面,还要充分发挥基层党组织的“动车组”作用,确保每节车厢都产生动力,达到联动效果。

长期以来,人行成都分行把党建工作作为推动转型发展的不竭动力,强党建与促发展同频共振,取得了可喜成绩:全国首单“双创”专项债务融资工具在川落地;小微企业和农村信用体系建设“遂宁模式”得到总行肯定并在全国推广;截至2017年6月份,四川省金融精准扶贫贷款余额3102.12亿元,在全国排名第一。

为中小微企业发展创造良好的金融环境,是人行成都分行党建带动实效的一项重要工作。汶川文锦羌绣有限公司是四川省汶川县一家生产羌绣的企业,公司总经理颜凤辉说,自公司创建以来,人行阿坝中心支行指导金融机构累计向公司投放贷款1900万元,为公司扩大生产提供了有力的支持。目前文锦羌绣公司直接带动汶川县银查乡近千名绣娘从事羌绣工作,间接带动周边的高半山农牧民近万人居家灵活就业。

为了更好地支持中小微企业发展,近年来,人行成都分行综合运用MPA、再贷款、再贴现等工具和调控措施引导全省信贷合理增长,通过创设“科票通”“小微票据通”等政策工具,引导金融资金定向加大对科技型、小微企业发展的支持,累计办理央行“科票通”再贴现72.91亿元,发放支小再贷款55亿元。

此外,人行成都分行还坚持以党建引领服务,发展普惠金融,服务社会民生,并鼓励助农取款服务点与金融扶贫服务站、电商服务站相互依托建设,打造多功能的金融服务平台。今年上半年,四川省88个贫困县已有银行网点3432个,助农取款点3.86万个,助农取款服务点在集中连片特困地区新覆盖830个行政村。

“华龙一号”示范工程首台主泵泵壳顺利“上台”

新华社福州12月9日电(记者刘姝君 黄鹏飞)9日下午5时许,“华龙一号”示范工程福清核电5号机组首台主泵泵壳成功引入16.5米平台,为后续主管道过渡段的焊接打下基础。主泵泵壳经过吊装具连接、起吊试验、设备翻转、设备吊装等一系列动作后,顺利引入平台。

中核集团福建福清核电有限公司工作人员介绍,这是继11月28日“华龙一号”全球首堆福清

核电5号机组首台蒸发器成功吊装就位之后,该机组第二台主设备正式进入安装阶段。

“华龙一号”是我国目前唯一实现“走出去”自主三代核电技术。2015年5月7日,“华龙一号”首台示范工程福建福清核电5号机组正式开工建设。现阶段正在建设的“华龙一号”项目包括6台机组:中核集团福清5、6号机组,巴基斯坦k2、k3机组,以及中广核集团防城港3、4号机组。

37.3万农户用上干净厕所

(上接第一版)

“镇上旱厕改造完成了以后,成立了这个服务队,我们主要是给老百姓冲旱厕还有维修,主要目的是让改造的厕所老百姓用着放心、安心、舒心。”临淄区敬仲镇旱厕改造服务中心工作人员崔建文说。

桓台县还立足本地实际,在改厕因地制宜,对症下药破解四大难题:用统一清理,或者个人清理享受集体补贴的办法,破解群众“不愿改”的难题;用党的政策宣传引导,以党员干部带头后逐街逐户改造的办法,破解迷信“不宜改”的难题;用奖励和施工队伍联系农户的办法,破解常年在外“无人改”的难题;用统一施工、集体补贴的办法,破解农户“无钱改”的难题。

政策对了头,群众有劲头。村民纷纷要求改造传统旱厕。从2015年春天启动,到2016年6月初,桓台县共有273个村庄整建制用上干净水冲“卫生间”,改厕总数达到81309户,提前一年超额完成计划,在全省率先整建制完成旱厕改造。

改厕催生新型产业

淄博市积极整合资源,探索出了“政府主导,统一管理,市场化运营,社会化服务”的市场模式。以区县或镇办为单位,组织原厨具中标供应企业或其他经营者成立维护服务公司,在镇办设立服务网点,配齐维修工具和厨具零配件,公开服务标准、服务承诺和服务电话,低价有偿向农民群众提供厨具维修服务,也可依托厨厨粪液清运处理公司,开展厨具及配件维修服务。

清理固废与特色农业基地相结合。桓台县东孙村是远近闻名的四色韭黄基地,种植面积达1800多亩,是全省一村一品示范村。村书记于树海介绍,在政策补助28万元的基础上,村里又投资30多万元,购买了2辆粪便清运车,建起了4个500立方米的沼气池,在桓台县成立了为旱厕改造“定制”的首家专业清运公司——绿海清运公司。这家公司除为本村每户免费服务外,还面向社会有偿服务,每户每次收取清理费30元,随叫随到,现在在公司服务辐射方圆5公里11000多户。过去种韭黄,每年要买大量的有机肥,现在有了绿海清运公司,一年节省大笔购买有机肥的费用。

管护站与专业合作社相结合。临淄区辛店街道无害化卫生厕所管护站设在淄博临淄瑞瑞种植专业合作社地里。管护站的主要职责是为辛店街道辖区内1320户村民家中的厕所服务,每户一年服务2次,由辛店街道每户每次补贴管护站40元,为辖区村民免费清运厕所垃圾。厕所固废经过多次发酵处理后,用于合作社社上的蚯蚓养殖项目,生产优质的蚯蚓有机肥,供合作社种植各种农作物使用,真正做到了生态循环利用。既解决了农民的后顾之忧,又保证了合作社农产品的质量,实现了经济效益、社会效益和生态效益的多赢。

如今,在广袤的鲁中大地,伴随着一个个农村无害化卫生厕所的诞生,一条条“农户+清运公司+蔬菜基地”的生态循环农业产业链应运而生,实现了农村绿色、环保、低碳可持续发展。

南方电网贵阳供电局:新一轮农网改造将展开

本报讯 记者吴秉译报道:南方电网公司贵阳供电局日前举行“贵行十载共风雨·贵知使命再前行”明星员工、团队评选暨文化故事汇演活动,以推动学习贯彻落实党的十九大精神。

据了解,目前贵阳供电局正积极打造以电能数据为核心的客户服务技术支撑体系,建立了社区电力服务网格化模式,完成了第一期农网升级建设工程及农网完善化工程,并着手开展新一轮农村电网升级改造,在1915个行政村构建结构合理、适度超前的农村电网。此外,该局还积极实施“两改一同价”,每年为辖区农户减轻负担4000余万元。



“书香”引来小创客

12月9日,河南郑州的小朋友在参加“创客”机床DIY活动。在12月份“全民读书月”期间,河南省少年儿童图书馆精心打造2017“少儿书香节”,包括立体图书展、亲子读书会、我是创作小达人等12项,100多场活动让书香飘满中原,受到小朋友和家长的欢迎。张涛摄

(上接第一版)

“前些年旗里搞退耕造林,我们村栽过杨树、榆树,又是专人看着、管着,可到最后都没成活,无意中我们发现荒沟偏坡上的杏树没人管它,几十年有的甚至百年了还长得挺好,亩产都在200斤以上,还没成熟就有辽宁的客商前来收果。”杜福明说,由此他发现了杏树耐旱的特点,从2002年开始带领几个村干部在荒沟里尝试着种上了扁杏。

从最初的几百亩,到2006年种上3500亩,再到今年的过了万亩。现如今,平顶山村的荒沟绿了,村民的腰包鼓了,每年杏花开放的时候还吸引了大批游客前来观赏。

“退耕还林国家有政策,1亩地补助1500元,5年内分3次付清。”奈曼

旗林业局局长张春民告诉记者,“扁杏投入少,种植技术简单,田间管理也容易,一次栽种,多年受益,好一点的地亩均收益2000元,一般的地也能达到1000元。”

“狼窝掌”变成了“致富山”。一条生态、绿色发展的路子渐渐明晰起来。据了解,土城子乡打算2年内种植扁杏面积达10万亩。

今年春天,奈曼旗气温普遍偏高,降水极少,特别是进入春播期的4、5月份,没有有效降水,旱情严峻。旗委书记张华说,“面对大范围、百年不遇的严峻旱情,奈曼旗提出‘抓核心、强基础、壮产业、惠民生’的思路,大力调整农业产业结构,转变生产方式,发展生态产业,坚定不移地走出一条节水、绿色、高效的特色产业之路。”

链条长——打响产业扶贫攻坚战

奈曼旗是国家级贫困县,产业脱贫是脱贫攻坚的根本。土城子乡扁杏种植面积达10万亩,扁杏产量达到1万吨,产值突破1亿元。人均扁杏面积7.5亩,1亩地收入1000元,人均收益可达7500元,仅扁杏一项收入即可带动全乡脱贫。

“扁杏浑身是宝,果肉可以做成杏干、果脯、果酱,杏仁可以做成杏仁饮品,杏核可以做枕头,加工成活性炭,还是很好的航空、国防材料。”副县长

于洪峰告诉记者,该乡将改变过去种杏卖杏、粗放经营模式,旗里财政准备拿出200万元支持集体经济发展,在平顶山村、化吉营子村逐步引进加工企业,就地加工,延伸产业链条,做大做强扁杏产业,增加农民收入。

林上结果,林下养鸡,春花赏花,秋季观叶。旗委常委、宣传部长李延辉告诉记者,土城子乡历史文化浓厚,遗址遗迹丰富,该旗将充分开发利用文化旅游资源,打造美丽乡村、特色小镇,让从土地“转”出来的人们捧上旅游的“金饭碗”,把产业富民、生态富民结合起来,发展生态农业、生态旅游,把荒山荒沟变成绿水青山,铸成金山银山。

“每年4月中上旬,这里是一片花的海洋,一层层、一片片,望不到边。去年还吸引了俄罗斯等国家的游客前来赏花旅游。”杜福明说。